

Юй Цзюнь: Формат «Китай – ЦА» - востребованный механизм, отвечающий общим интересам



Выступая на VI Форуме аналитических центров «Китай-Центральная Азия», Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Республике Узбекистан Юй Цзюнь особо отметил, что данный формат является важной платформой для обмена мнениями между экспертами шести стран в рамках механизма Китай-Центральная Азия.

«Тематика Форума весьма актуальна и фокусируется на таких важных вопросах как модернизация, цифровое, инновационное и «зеленое» развитие, транспортно-логистическая взаимосвязанность, промышленная кооперация, которые отвечают потребностям развития всех стран Центральной Азии», - уточнил дипломат.

В то же время Юй Цзюнь акцентировал внимание на сотрудничестве в рамках формата «Китай – ЦА». «За прошедший год данный механизм взаимодействия показал свои результаты, он полностью соответствует веяниям времени, отвечает общим интересам народов», - пояснил он.

На протяжении последних лет Китай является основным торговым партнером стран ЦА. Темпы роста инвестиций и сотрудничества в области новой энергетики, современного производства, транспортной инфраструктуры и других сферах увеличиваются, а передвижение людей, товаров и услуг становятся все более удобным и беспрепятственным. По итогам 2023 г. товарооборот между КНР и странами Центральной Азии составил почти 90 млрд. долл., что на 27% больше, чем в 2022 г. С января по апрель т.г. объем торговли между КНР и ЦА превысил 28 млрд. долл., увеличившись на 14%.

Наряду с этим, Юй Цзюнь подчеркнул, что ожидаемый запуск строительства железной дороги «Китай-Кыргызстан-Узбекистан» в текущем году станет большим прорывом и еще одним флагманским проектом в рамках «Одного пояса и пути», который будет иметь значительное

стратегическое и экономическое значение, а также способствовать укреплению региональной взаимосвязанности, ускорению экономического развития и модернизации стран региона.

Напомним, на мероприятии, организованном Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Институтом России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук, принимают участие свыше 40 руководителей и экспертов порядка 20 ведущих научно-исследовательских и аналитических центров, главы дипломатических представительств КНР и стран ЦА в Узбекистане.

Форум проводится в рамках практической реализации инициативы Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, озвученной в мае 2023 года на саммите глав государств Китая и стран ЦА в Сиане.